恐婚族 到底恐惧什么?

越是快到谈婚论嫁的时候 ,我就越不确 定,他是与我共度一生的人吗?我们现在仍 在为一些小事闹别扭 ,这是即将步入婚姻的 恋人该有的状态吗?临近婚期,夏晓(化名) 却打起了退堂鼓。周三一大早,她便来到永 报佳缘工作室找香香姐谈心来了。

夏晓与男友是通过永报佳缘交友平台认 识的 相处一年多来 感情一直不错 ,然而-说到结婚,她就忐忑不安。香香姐表示,在永 报佳缘,像夏晓这样的 恐婚族 不在少数。 他们并非没有遇到爱情,而是对婚姻的恐惧 让他们对婚姻殿堂望而却步。

□记者 应玲菲 制图 应桃蕊



案例

情感受挫 心理创伤

夏晓今年30岁 公务员 肤白貌美 追求者不在少 数。一年前,在 香香姐 的撮合下,夏晓终于遇到了 心仪的 另一半 两人很快擦出火花 坠入爱河。

相处了一年多,男友开始筹划起两人的婚事,没 想到 ,夏晓却退缩了。不知道为什么 ,当他和我求婚 时,我感受到的不是幸福,而是恐惧。她重新梳理了 一遍自己和男友的感情,发现并不是不爱,而是害怕 自己的婚姻如同父母一样,变成捆绑两人的牢笼。

原来,外人面前光鲜亮丽的夏晓有着不幸福的童 年:从小 夏晓的父母就关系紧张、争吵不断。10岁那 年 ,父母离了婚 ,夏晓跟着乡下的外婆生活。小时候 看见其他孩子和父母在一起时 ,我总是很羡慕。 渐渐 的 我也开始疏离朋友 疏离自己。夏晓说

【解读】由于亲密关系的疏离,有很大一部分人像 夏晓一样从小缺乏安全感 ,内心自卑 ,不知如何与他 人建立亲密关系。于是,当他们面对婚姻时,往往既 渴望又害怕,为了避免受伤,她们倾向于选择单身。

追求完美 ,宁缺毋滥

除了在心灵、情感上受挫而 恐婚 以外,香香姐 表示,在接触过的一大批年轻人中,追求完美 宁缺 毋滥 也是许多 恐婚 族共有的心理。

玲玲是公务员 漂亮、能干 典型的 三高 女性。 平时有许多爱慕者追求 ,但她全不上心 ,执意等待着 心中那个虚幻的 高富帅 白马王子出现。眼看就到 30岁,家人朋友都替她着急,劝她降低标准。她却扬 言:我等了这么久都过来了,怎么能就此放弃?要我 委曲求全 还不如自己一个人过。

【解读】玲玲这样的年轻人,大多拥有充沛的能 量 ,是十足的理想主义者。他们(她们)信奉 或许转 瞬间就能碰见 真爱 丝毫不妥协 反而表现出不强 求、不忧心,顺其自然。遇上了欣喜,遇不上也没关 系,自己一个人过也挺好的心态。

孩童心理 不想长大

28岁的小茜从小娇生惯养 是父母眼里永远长不 大的 小公主 即使28岁了,生活事物均由父母操办。 近来 两家老人一直催促着结婚 可她坚决不同意。

不想结婚 结婚了我就变成黄脸婆了 要打理家 务、要生孩子, 我觉得, 现在比较幸福。 在小茜看来, 现在的她还没过够大小姐的生活 ,她不敢想象结了婚 的样子,她怕自己变成一个成天围着家务、孩子转的 家庭主妇。小茜说,潜意识里,她还是想过一直被人 宠爱的生活,

【解读】不愿长大的 恐婚 女性中有不少人持 及 时行乐 的价值观 ,认为人生在世 ,最重要的是过得轻 松自在。她们视结婚生子为人生负担,宁愿孤家寡 人、清清静静地度过一生,也不愿与任何异性组建家 庭 ,从此陷入纷繁复杂的家庭关系与事务 ,以及各种 无法脱身的家庭责任之中。

支招

拒绝 不信任 改变对婚姻的认识

出场嘉宾:永报佳缘工作室总监、国 家三级婚姻家庭咨询师孔香翠

恐婚 这一现象与年轻人的观 念变化以及社会环境的变化有关, 它是现实生活中的多种因素导致

其实说到底,恐婚 的主要原 因还是缺乏信任感,因为结婚前每 个人都会问自己,对方真的适合自 己吗?我们婚后的生活会幸福吗? 实际上缺乏信任感是由方方面面导 致的,如双方在相处过程中有一方 做出过一些让人产生不信任的行 为 ,又或者是 恐婚者 有着不堪忍 受的成长阴影 ,比如家庭不和睦 ,父 母经常地不信任、吵架,让会让其产 生一种对婚姻的恐惧感。

此外 现在的生活成本高 经济 压力很大,一些男性也会产生自己 经济条件、工作能力有限 担负不起 家庭的责任的顾虑 ,这样的话他们 同样会有产生 恐婚 倾向。

因此,要建立合理的心理预 期。不能悲观的看待自己的条件, 要根据自己的实际情况作出合理的 规划。同时,要让对方对婚姻生活 有所期待。

克服 恐婚症 首先需要 恐婚 族 改变对婚姻的认识 婚后幸福生 活的家庭有很多 如果拒绝尝试 就 永远无法体会到其中的快乐。恐婚 族 可以试着与幸福的家庭多接触, 也可以与交往对象多沟通一下,摆 正自身的心态才能有助于摆脱对婚 姻的排斥。





感情问题 @春香姐

扫一扫 关注我们的活动

_____美媛荟课堂掠影

彩妆课堂

感受彩妆魅力

本周一晚 美媛荟女神计划第三季彩妆课 程如期开启法·萝丽庄园创始人、国家高级化 妆讲师楼群利带领学员们感受彩妆的魅力。

课程的前半小时,楼群利老师为各位学 员系统复习了化妆步骤及手法。

接下来就是学员们开始自行动手给自 己或他人的化妆实践课。2个小时的课程 里 ,学员们时不时爆发出化错妆的懊悔声以 及完成妆容后的赞叹声。第三季彩妆课程在



礼仪课堂

生活中的小优雅

礼仪修养已成为现代文明人必备的基本 素质。礼 就是指礼节和礼貌,仪 就是指仪 表、仪态、仪式和仪容。

课上,美媛荟礼仪导师导师、全国高级礼 仪培训师、雅仪文化传播有限公司首席讲师 丁东晓为各位学员讲解、示范了生活礼仪中 的站姿、坐姿、走姿、鞠躬行礼、挥手告别以及 如何下蹲这些日常生活中应注意的细节。同

时 ,学员们在老师的带领 下走了一段T台秀。

不少学员表示,收获 不少 ,以后不管是朋友聚 会还是商务洽谈都不会 再手忙脚乱了。



一扫课程咨询

